

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin prezenta inițiativă legislativă se propune **completarea articolului 23 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 27/2006 privind salarizarea și alte drepturi ale judecătorilor, procurorilor și altor categorii de personal din sistemul justiției**, în sensul creării cadrului legal ca suma compensatorie acordată în prezent cu titlu de chirie acestor categorii socio-profesionale, să poată fi utilizată de către acestea, opțional, fie în vederea achitării chiriei, fie în vederea achitării ratei (fracțiunii din rată) pe care o plătesc pentru achiziționarea unei locuințe.

Pentru o bună gestionare a situației juridice, ulterior adoptării acestei inițiative legislative, condițiile de acordare a dreptului de utiliza suma compensatorie primită cu titlu de chirie în scopul achitării ratei pentru achiziționarea unei locuințe de către judecători, procurori, personalul asimilat acestora și magistrații-asistenți, se stabilește prin ordin comun al ministrului justiției, al președintelui Consiliului Superior al Magistraturii, al președintelui Înaltei Curți de Casație și Justiție, al procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și al procurorului-șef al Direcției Naționale Anticorupție.

În contextul pensionărilor masive din sistem sau a plecării magistraților și a personalului asimilat acestora către avocatură ori alte posturi din mediul privat, efectele acestei inițiative legislative sunt cât se poate de pozitive, deoarece aceștia vor fi fidelizați față de sistemul de justiție.

Din punct de vedere al impactului bugetar, menționez că prin adoptarea acestei inițiative legislative nu vor fi majorate sumele de bani alocate deja de către sistemul de justiție pentru plata chiriei. Mai mult, prin crearea cadrului legal ca suma compensatorie acordată în prezent cu titlu de chirie acestor categorii socio-profesionale, să poată fi utilizată de către acestea și în vederea achitării ratei (fracțiunii din rată) pe care o plătesc pentru achiziționarea unei locuințe, în timp va diminua presiunea resimțită acum pe bugetul de stat din cauza insuficienței spațiului locativ de care dispune sistemul de justiție.

Inițiator,

Senator Ion Marcel Vela